

MAGYAR KURÍR.

Nr. 11.

Indult Bétsből, Kedden, Februárius' 8-dikán, 1831.

B é t s.

A' Bétsi Ujságnak Febr. 4-dikén költ 27-dik darabjában ezt olvassuk: Tekintetes Kováts János Úr *) , a' Hertzeg Pálffy háznál volt-Nevelő, a' ki közönséges közhasznú intézetekre tett nevezetes adományai által magát már több ízben igen ditséretesen esmeretessé tette, újra is megbizonyította a' közjó előmozdítása eránt viseltető buzgóságát az által, hogy a' Felsőleges Tsászárné és Királyné Nevét viselő Kolosvári Erdélyi Ispotály számára 100 V. forint és 50 forintos privat-Obligatiót ajándékozott. Ezen jótételbeli adomány az elhatározott végre fog fordíttatni; de egyszersmind köteleesség egy illy nemes tselekedetet közönségessé is tenni.

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervár Jan. 22-kén. A' tsászári téli palota kápolnájában Jan. 18-kán (Orosz) Kiskarátson napján és Anna Paulovna Nagy Hertzegnének

(született Oraniai Hertzegasszony-nak) születése napján, Ö Fgének a' Tsászárnak, a' Tsászárnénak és az egész Udvarnak jelenlétében nagy mise tartott, mellynek végződésével a' Vízkeresztelésnek évenként e' napon történni szokott tzerimoniája a' Néva vizén megesezt.

General Sándor és Generál Ernst, mind ketten Vürtembergi Kir. Hertzegek, a' Mellj-Vasas Osztály első és 2-ik Brigadájának Vézérivé kinevezettek. Az egész Osztálynak fővezére General Hertzeg Galitzyn. — A' Volhyniai Nemesség a' Tsászárhoz egy Felírást küldött, mellyben tisztelettel jelenti, hogy háládatosan elesmervén atyai gondoskodását Ö Fgének a' tartományban, és jobbágyi esküvésének szentségét megőrizvén, kész a' birodalomnak minden hű jobbágyival a' jelen környüllások között tántoríthatatlan hívségét a' Thronushoz tselekedettel is megbizonyítani. Hasonló Felírást küldött Ö Fgéhez a' Vilnai Nemesek Marsalja az ottani nemeseknek nevében.

A' Pétervári Ujság Jan. 22-kéről, a' következő tzikkelyt adja: „Minekutánna annak a' kárhuzatos pártoságnak, melly most Lengyel Országot tönkre teszi, kezdői és sejei revolutionalis eloquentiájokat egészen kimeríték; és magokat Haz a szabadítóinak és Lengyel Ország jussai védel-

*) Az itt említett Egri születésű Hazánkfi-járól, a' ki az Eperjesi Egyesült Görög szertartású Püspökségben közönséges haszonra jeles Bibliothékát állított's azt máig is szaporítja, a' Magyar Kurír már több ízben emlékezett, mint sok jónak és hasznosnak fáradhatatlan előmozdítójáról.

mezőinek kikiáltának: kezdik észrevenni, hogy ezek a' fentjárom szavak nem elegek. Azt ők érzik vala, hogy nékik a' népet elsőben el kell ámítaniok, azután kifosztaniok, mészárlásra hajtaniok, és utoljára elhitetniok, hogy mind ezek az ő javára esnek. Illyen tzelokkal, illy nemes törekedéssel a' pártütésnek szerzői nem sokat törődtek rajta, mikhez nyúljanak, mint eszközökhöz. Rágalmazást, hazudozást, hangos kiáltozást vettek elő, elég volt az a' nép aljának, melly tátott szájjal figyelmez, a' nélkül, hogy értene belőle valamit; — kikerestebbek valának az eszközök a' Nemzet miveltebb részének eltsábitására, ravasz okoskodások, a' Factumoknak félre magyarázása, a' tiszti Aktadaraboknak meghamisítása, álnok pótlékokkal való toldása 'sa't.; — a' hidegeknek feltüzelésére és a' bátortalanoknak megrettentésére ontották a' szitkokat, motskokat, és ijjesztő hatalmas hangon kezdtek szállani, utoljára még akasztó fával és gyilkokkal is fenyegetődzvén. — Igaz, hogy mind ezek az eszközök régiok, esmeretesek, kopottak és kereken kimondva betstelenek; de semmi az! a' ki tsalni akar, annak mind egy az eszköz, bár mi légyen, és ebben a' tekintetben a' mi bajuszos és tsákós Catóink nem vesznek olyan nagyon szorosán a' dolgot. — Megpróbáljuk ezeknek az Uraknak böltsességéről Olvasóinknak, mutatóban némelly darabkákat im adni. Tsakhogy nehéz meghatározni, hol kezdje el az ember, ha azokat az alávaló ésesztelen productumokat végig akarja nézni, a' miket a' Varsói Sajtó naponként termeszt. Mi nem akarunk azoknál a' fenthangzó hirdetéseknel megállani; mellyeket a' lengyel Ujságok a' Muszka Országban (ő szeréntek) kiütött revolutiók és pártütések felől terjesztgetnek, és a' miket utánnok más Országban oly kész-

séggel visszszonzanak; sem arra figyelmezni miképpen iparkodnak Orosz Országának hadierejét gyengébbnek festeni Lengyel Országénál. A' pártosok trombitásainak babonás páltzája egy felől természetesen egy ütással teremti a' földből a' kész vitézeket, más felől az 50 milliom lakosú birodalomnak katonáit száz ezerével eltünteteli mint árnyékokat. Azonközben látszik még is, hogy e' tsudatévő férjsiak nem eléglik meg e' tsudatételeiket, és nem bíznak önn erejekben; a' honnét Szövetségesekről gondolkodnak, 's azokat hirtelen felhajhászszak Európának minden Országáiban. Sorban megjelen egyik Ország a' másik úton az új Szövetségeseknek laistromában. De ha tudni akarja az ember p. o. honnét tudták meg, hogy Austria hadikészületei ő érettek esnek? azt felelik: onnét hogy azon Austriai regiment, mellyben a' Reichstadi Hertzeg Major, Krakkó környékébe fogja fekvését venni. — De nem elég ama hazugság-koholónak meséket költeni; szentelenül meghamisítják a' hivatali Aktákat, kivesszik formájokból, ha meg nem gátolhatják közre terjedéseket. Midőn Ő Fgének a' Tsászárnak Proclamatioi Varsóba mindenfelől érkeznének, látván hogy azokat a' Közönség elöl elrejtienek nem lehet, kapták kinyomtatták Ujságveleikben, de némelly helyeknek megváltoztatásával. Kettőt itt felhozunk, ezekből a' többiekre következtet vonhatni. Abban a' S-ban, melly a' Lengyel katonákhoz intézett szavakat foglalja magában „A' ti választott mondástok minden időben betsület és hívség volt“ e' helyett „hívség“ ezt tették: „ditsőség“ — Félték, hogy a' Monarchának ez a' szava, a' katonának szívekbe hathat. Külömben is a' Hívség szava egy Pártosnak fülében szenvedhetetlenül hangzik; azt könnyű megfogni. — Egy má-

sik S-ban, hol a' mondatik: „Mitsoda! merik ők azt reményleni, hogy tőlünk Engedéseket tsikarjanak?“ e' helyett „Engedéseket“ (Concessions) ezt tették „tetszés kiáltásokat“ (Acclamations). Melly változtatás olly megfoghatatlan, hogy annak okát senki nem látja. — Egyébaránt e' tsak nevetséges, de jönnek elő ollyan dolgok is, mellyeket bizony meg kell sokalni. Itéljenek magok Olvasóink: Egy a' Pártos Varsói Ujságok közzül, szemére hányja a' Sidóknak, hogy sem katonai szolgálatot vállalni, sem hazafiúi segedelmeket adni nints kedvek, és gonosz jövendővel fenyegeti őket, ha viseletüket meg nem változtatják. — Egy másik felszóllítja a' Lengyel Aszszonyokat, hogy egy Aszszonyregementet állítsanak, Mindenik illyen Sarmáta aszszony Vitéz egy pár pisztolyjal léssen felfegyverkezve. A' háborúba egyik fele a' regimentnek kotsiban ülve, másik lóháton, harmadik gyalog megyen. — Végre kiterjed a' Pártosoknak irgalmas szánakozása még az állatokra is. Nevezetesen egyik Lengyel Ujságban ezt olvasni: „Az állatok örülni ugyan nem tudnak a' mi sorsunknak szerentsés megváltozásán, de legalább meg kell érezletni velük annak jóságát. Kérettetnek annak okáért, velakik az Igazgatás szolgálatjára lovakat tartanak, hogy a' történt változásnak jegyül, azoknak a' szegény páráknak, mellyek szüntelen üzetnek hajtának, egy kis pihe-nést engedjenek.“ — Jaj annak az Országnak, jaj annak a' népnek, melly annyira megalatsonyított, hogy illyen beszédekert kell túrnie!“

L e n g y e l O r s z á g .

Varsói Ország gyűlés. A' Kóvetek Házának Jan. 22 diki Ülésében az Országgyűlési Biztosság előnyújtott egy

törvényjavallatot, az úgy mondatott megkezdő (Initiativum) jusról, vagy is a' törvényjavallatok béhozatalának módjáról. Ennek foglalátja vala: „1. Tzikk. A' kezdés jussa megilleti nem tsak az Igazgatóséket, hanem mind-egyikét is az Ország házainak. Midőn a' két Házaknak egyik vagy másik tagja valami törvényjavallatot feltészen, a' Ház minden vitatás nélkül röviden eldönti, hogy az a' bővebb megfontolás végett az Ország gyűlési Biztosságoknak kiadattassék e' vagy egyenesen felrevetessék. 2 Tzikk. Az Ország két házai külön tanátskoznak. A' melly javallat az egyik Házban elfogadtatott, által küldetik a' másikhoz, és ha az is elfogadja, akkor törvénynyé válik. 3 Tzikk. Ha az egyik Házban elfogadtatott törvényjavallat, a' másiknak jóváhagyását meg nem nyerné, akkor a' két Házak közös Ülésben egyesülvén, a' dolgot egyszerű többség által végképpen eldöntik. 4 Tzikk. A' fent kitett határozás alól, kivéttik az Igazgatás tagjainak választása, a' hadizenés, és béke kötés, melly tárgyakról az Országházai nem külön tanátskoznak, hanem mindjárt közös Ülésben egyesülvén, ott végeznek.“ — E' törvényjavallat erős vitatásokra adott alkalmatosságot, de utoljára Moravski, Malakovski, Volovski 'sa't. Úraknak heves beszédjei után, nagy többséggel elfogadtatott. — Azután némelly egyes tagok tanátslatinak kihalgatásával, és a' béküldött Kérőleveleknek 's Nyilatkozatásoknak felolvasásával foglalatoskodott az Ülés. Egy névtelen Kérőlevél ezt kívánja, hogy a' Párisban lévő (sok és gazdag) lengyelek az Országgyűlés nevében hívattassanak haza honnjokba és ottan Párisban a' Haza Intereszszéinek védelmezésére tsak egy Választottság maradjon, melly Oberster Jerzmanovski, T. Moravski és Chodzko Urak-

ből álljon. Ez a kívánság egy akarattal jóváhagyattatott. — Az Artilleria egy Nyilatkoztatást ad magáról, mellyben az Országgyűlésnek hívséget esküszik. Az Akadémiai Gárda kéri az Országházait, hogy az ő tagjainak fele része a' polgári vagy Előljároságokba osztásuk szeljel a' tartományokba, hogy azokba tüzet és Energiát adjanak; egyszersmind fővezérül Soltyk Román Urat kéri magának. — Ez is elfogadott.

A' Jan. 24 diki Ülésben egy Végzés hoztattott; melly a' Radzivil Hertzegnak adatott fő hadi hatalmat közlebről megszabja, Lelevel Ur egy Felírást nyújtott elő, mellyet Litvaniának, Volhyniának, Podoliának, és Ukranianak Varsóban most jelenlevő lakosi (számszerént 200) készítettek, földieknek nevében, azzal a' nyilatkozatással, hogy ők Lengyel Országgal kezdet fogni ohajtanak. — Azután Starzynski Urnak indításából felolvasta Malachovski Ur, azt a' levelezést, melly Cesarevits Nagyherceg és General Chlopiczki között folyt. Azok a' kifejezések, mellyekkel Chlopiczki nek egy Dec. 10-kén költ levele írva volt, közönséges bosszankodást gerjesztettek a' Házban. Starzynski Ur annyira ment indulatjában, hogy Chlopiczkit Hazaárulóvá kiáltatni kívánna.

Jan. 25-kén a' két Házaknak közös Ülésében felolvastattak a' Pétervárbába küldött Országos Követeknek (Hg Lubeczki és Jezierski Uraknak) a' Tsászári Királyi Ministeriummal tartott értekezéseit illető Akta darabok. — Ezeknek felolvasása után, az egyik Követnek, Jezierski Urnak, viseletével meg voltak ugyan elégedve a' Rendek, de a' másik ellen (Lubeczki ellen), sokan felállottak és kiköltek. Híjjában szólamlott meg mentségére az öreg Niemcevicz; mert némelly kétséges színű

lépéseit, kiváltképpen pedig Pétervárbában való maradását sokan úgy tekintették mint hazája ügyének elhagyását; sőt Ledochovski Ur azt állította, hogy a' Pétervári Követséget is tsak azért vállalta fel Lubeczki, hogy szép szín alatt kilophassa magát a' hazából. A' vitatás hosszasán folyt, míg nem végre Volovski Ur felkiáltana, hogy az ilyen apróságoknak vitatását halaszszák máskorra, most pedig késedelem nélkül mondják ki és erősítsék meg a' Nemzetnek függetlenségét. Ebben mindnyájan egy akarattal megegyeztek; annál fogva szükségtelennek találtatott, hogy a' Soltykiana a' Pyopositiot még elébb (a' szokás szerént) az Országgyűlési Biztoságnak kiadják, hanem köz akarattal egyszeriben meghatározottatott, hogy a' megsértett Constitutionnak első tziikkelye kitoröltessék, és egy végzés hoztattassék, melly a' Lengyel Nemzetet a' jobbagyi kötelesség alól Miklós Tsászár eránt felmenti és a' thronust üresnek hirdeti. Enuek a' Végzésnek, melly minden Senatoroktól és Követektől aláíratottatott, redactioja és írásba tétele Niemcevicz Urra bízattatott.

Varsó Jan. 25-kén. A' Nemzeti főtanács egy Proclamatiot botsátott ki a' Lengyel táborhoz, mellyben a' Katonáknak jelenti, a' Dictator letette a' főhatalmat. Mi okok indították legyen erre a' Dictatort, azt fejtegetni — így szóll a' Proclamatio itt nints helye; helyébe a' Nemzetnek Országosan öszvegyült Követei General Hg Radzivilben egy más fővezért adnak a' tábornak, bizonyosok lévén benne, hogy a' tábornak tüzet 's bátorságát a' fővezérnek megváltozása nem gyengíti. — Ama három Urak, kiket Jan. 11-kén Főhadnagy Dobrzanski az Ex-Dictator előtt hazaárulással bévádolt, t. i. Lelevel (az Oskolákra ügyelő Minister) Os-

trovski és Bronikovski a' Törvényszéktől ártatlanoknak esmértettek, mivel reájok vagy ellenek semmi legkisebb vétség is be nem bizonyított. Ellenben Főhadnagy Dobrzanski, kinek minden vádja azt hallám, úgy hallám-on épült, mint hamis Vádló az illető hadiszékeknek által adattatott a' megítéltetésre. —

Varsó Jan. 26-kán. A' határszélről jött tudósítások szerint, az ellenségeskedés még nem kezdődött el. A' Lengyel Seregek léptső formában (en écheion) állanak Prágától (Varsótól) fogva Bresczig és Kauenig. Itt Varsóban is tsendesesen van még eddig a' világ. Feldmarsal Diebits Proclamatiojának (melly fejr zászlót parantsol a' jövendő Orosz Seregeknek eleibe kivíten) következésében a' fejr Rokárda helyett, mellyet mint nemzeti szint eddig viseltek, hármasszínűt kezdenek az emberek viselni.

Lengyel határszél, Jan. 27-kén. Az Orosz tábor nagy számmal és erős készülettel akar megindulni. Jövelete minden pillantásban váratik, és a' Lengyeleknél bátortalanságot és ingadozást látszik gerjeszteni. Így p. o. Lublinban és Zamoskban a' Hadi adóban ki írott Naturalék, mellyeket a' legszorosabb keménységgel beszédtek, most már újra vissza adattatnak gazdáknak. Sok nemesek, kik elsőben nagy tüzzel fegyvert fogtak, meghülve visszatértek faluikba. — Bugnál, hol az Orosz tábornak jövetelét minden órában várják, a' lakosok elfutottak az Ország belsejébe. A' Lengyelek úgy látzik keveset bíznak új Vezérjekbe Radzivil Hertzegbe, mivel melléje Segédül egy hadi tanácsot rendeltek.

Nagy Britannia.

London Jan. 25-kén. Az Orania Hertzeg Jan. 20-kán hosszú beszélgetést tart vala Lord Palmerston Urral a' Külső Ministerrel, kinek kevéssel az előtt a' Belgiumi Kiküldöttekkel volt vala értekezése. Későbbben az ötnagy Hatalmasságoknak Képviselői újra Conferentziát tartottak a' Belgiumi dolgok felett. A' tanácskozás delutáni 2 óráig estvéli 11 óráig tartott. — Másnap Jan. 21-kén ismét tanácsot ültek az öt nagy Udvaroknak Követei.

A' Terceirai Igazgatóság számára (melly, a' mint tudva van, a' nevezettségben Donna Mária da Gloria nevében uralkodik) Londonban egy új Költsön 1,175,000 f. sterlingre megnyittatott.

Frantzia Ország.

A' Baudin és társai nevű Bankház 1,800,000 Frankkal megbukott. — A' Titteryi Bei Marseille városában akarja venni állandó lakását; az Igazgatóság neki 12,000 Fr. évi fizetést adott, szabad lakás választással Frantzia Országban, magát Párist kikötven, hová jönie nem szabad.

Az Oskolákra ügyelő Minister Barthe Ur a' minap egy rendelést bocsátott ki, mellyben a' tanulóknak egy régi törvénynek megújításával a' politikai gyülekezések, tanácskozások és társaságállítások megtiltatnak. Ez ellen a' rendelés ellen, mint megavult időkhöz való ellen, a' Tanulóknak egy része protestált a' Journalokban, és az „Oskolai Társaság“ nevű egyesületet tovább is megtartotta. Az Akadémiai Tanács Jan. 20-kán, Barthe Urnak előlétele alatt, e' dologban Ülést tartván,

a' protestálókat maga eleibe idézte. Ezek megjelentek ugyan, de újra protestáltak az Akadémiai tanátsnak bírosága ellen is. — Erről a' Temps most ezt írja: „Tegnap Jan. 22-kén az Akadémiai tanáts a' Sorbonnában ismét Ülést tartott a' Protestatio íróinak dolgában. A' Sorbonna-útszában nagy számú fiatalág összegyűlt, és ott lármázott fenyegetődzött. A' nyilvános Oktatásra ügyelő Ministernek A a r t h e Urnak és a' Fő Prokuratornak P e r s i l Urnak oda menetelével még nagyobb lett a' 'sibaj; és utoljára annyira ment a' zenebonás pajkoság, hogy az ajtókat betörvén sokan (de a' kik, a' mint halljuk, nem a' tanulók közzül valók mindnyájan) berontanának a' gyűlés Szalájába, honnét az Akadémiai tanáts tagjai tsak éppen akkor távoztak vala el, és ott az asztalokat székeket felforgatván a' Protokollumokat az ablakon kihányták. Barthe Ur megjelent a' lármások között a' Fő Prokuratornak társaságában, és beszélni akart hozzájuk, de szólni nem hagyták és mind a' két Urakat sárral, tojással 's a' t. meghajigálták, utoljára kövekkel is.

A' Moniteur Jan. 24-kéről jelenti; hogy e' dologban törvényes nyomozás kezdetett, és több tanulók ellen elfogató parantsolatok botsáttattak. — A' többi Párisi Journalok ugyan azon napról, tellyesek külömbféle Protestatiókkal, mellyeket sok tanulók zenebonás pajtásainknak vétkes gorombaságú viselte ellen írnak.

Páris Jan. 27-kén. A' Követek Házában Jan. 24-kén, az Adófizetést érdeklő új törvénynek vitatása közben, Mauguin Ur felállván jelentette, hogy ő a' közelebbi tsötörtökön (27 ikben) a' Külső Ministertől Világosítá okat fog kérni a' külföldi hogyanállások felői,

névszerént a' Belgiumi és Lengyel Országi dolgokra nézve.

Jan. 26-kán a' Királyi Palotában a' Ministerek rendkívülvaló tanátsot ültek, hihetően, hogy magokat a' Követek Házának Jan. 27-diki Ülésére — mellyben Mauguin Ur a' Belgiumi és Lengyel Országi dolgokat szóra akarja hozni — elkészítsék. Ugyan az nap estve Gróf Celles Párisból a' legnagyobb sietséggel haza utazott Brüsszelbe.

Az Orvosi Oskolának nevendékjei Jan. 25-kén felmentek a' nyilvános Oktatásra ügyelő Ministerhez Barthe Urhoz a' Dekánnak Dubois Urnak vezérlése alatt, ki az ő nevekben a' Ministernek a' Sorbonnai történeteken való búsulásokat és bosszankodásokat előterjesztette.

A' Temps írja: „Egy utazó, ki Londonból Jan. 21-kén jött el, azt a' hírt hozza, hogy az őt nagy Hatalmaságnak Követei nyoltz órai Conferentziájokban (és így 20 ikben) Belgiumot örökös Neutrális Hatalmasságnak declarálták.

A' Követek Házának Jan. 27-iki Ülésében, Mauguin Ur felhozta a' külső hogyanállásokat, és a' Külső Ministernek kérdéseket rakott a' Belgiumi és Lengyel Országi dolgok eránt. Részt vettek a' vitatásban General Lamarque Dupin, Salvete, Guizot és Corcelles Urak. Azt a' beszédet, mellyel General Sebastiani (a' külső Minister) Mauguin Urnak felett, jövő alkalmatossággal kivonatban közleni fogjuk.

N é m e t O r s z á g .

Lajos Bavariai Király a' f. E. Febr. 20-dikára Münkhenbe Ország gyűlést hirdettetett.

Göttinga Jan. 25-kén Cambridge Hertzeg Ő Kir. Magassága eljőve Városunkba, az ő személyes jelenléte a' megtévedt elméknek megtérítésében hathatós foganati. A' polgárságnak, midőn botsánatot és feledékenységet kérne, azt felelte Ő Hertzegsége, hogy „az elsőt megadja Királyi testverjének nevében, de az utolsónak megérdemlése egyedül a' polgárokon áll, es ezentuli viseletektől függ.“ — A' rend és tsend tökéletesen helyre állott Göttingában, de azért az Universitás Husvétig még is zárva marad, mivel az utóbbi napokban a' tanulók között igen veszedelmes társaságok állottak fel. — A' zendülésnek kilentz fő szerzői, (4 privat Tanítók, és 5 tanulók) elszöktek, futó-level ültöldözi őket. — A' Göttingaiak igazán szánják bánják hünöket, mert egy felel rajtok a' bekvartelyozott számos katonaság; másfelől a' Collegiumoknak felbeszakadásával elmentek tanulóik.

Német alföldi Királyság.

A' Nemzeti Gyűlés Brüsszselben Jan. 25 kán Vasárnapon is Ülést tartott. Egy Politikai Nyilatkozatás 20,000 Luxemburgiának aláírásával, a' Nagy Hertzegségnek Belgiumtól való különszakasztatása ellen protestál. A' Nemzeti Gyűlés e' Nyilatkozatást az Archivumba tétetni rendeli. — Azután Gróf Aerschot a' Diplomatikai Biztasságnak egyik tagja felolvasott két tisztlevelet, úgymint Gróf Sebastiani Urnak Bresson Urhoz, Párisból Jan- 21-kén írott levelét, és Bresson Urnak (Brüsszelben) a' Diplomatikai Biztossághoz intézett levelét, mellyben ő amazt belezárva megküldi. A' Frantzia Ministernek azon levelében a' többek között ez a' hely fordul elő: „Nékünk nem tzelünk a' Belgáknak szabadságát a' feje-

delemválasztásban legkissebbé is tsonktani, mindazáltal élni akarunk a' mi magunk jussával is, forma szerént megmondván, hogy Leuchtenberg Hertzegnek választását el esmérni nem fogjuk.“ — Ennek a' levélnek felolvasására a' Gyűlés nagy haragra és boszszankodásra fakadt. Lebeau Ur így szóllott: „En kívánom e' levelet kinyomtattni, hogy lássa a' Világ, hogy a' Frantzia Ministerium a' Királyválasztásnak szabadságát és a' Nem-avatkozás Principiumát megtagadja. Kívánom azt is Protokollumban tétetni, hogy a' Frantzia Ministeriumtól az adott tanácsokat a' Nemzeti Gyűlés nem kérte.“ — Robaulx Ur és mások, hasonlóan tüzesen protestáltak ez ellen a' gyalázatos bele avatkozás ellen. A' láрма és felindulás az Ülésben olly nagy volt, hogy a' tanácskozást folytatni tovább nem lehetne, és az Ülésnek el kellene oszlania.

A' Jan. 24-iki Ülésben Gróf Aerschot felolvasott ismét némelly Párisból érkezett újabb tisztleveleket, mellyek közzül egyikben Gróf Sebastiani a' Belga Követnek Gróf Cellesnek Jan. 25 kán a' többek között ezt írja: „A' fejedelem választás ollyan dolog, a' mitől Belgiumnak jövődöbeli sorsa függ. Alig lehet arra elég időt gondot és érett megfontolást fordítani. A' választásnak szabadsága, bárha határtalan is, mindazáltal Belgiumnak abban a' pillantásban, midőn független Országgá lett, és az Európai Hatalmasságok sorában helyet foglalt, meg kell mutatnia, hogy jussainak ezen gyakorlását egyesíteni tudja azon tekintetekkel és kedvezésekkel, mellyeket egy bölt Politika javasol.“ — Ennek a' levélnek kifejezései is sokak előtt botránkoztatók voltak.

A' Jan. 25-iki Ülésben a' Háznak titoknokja felolvasott egy Kérőlevelet,

mellyben a' Gyűlésnek 47 tagjai (azok között maga az Elölülő is, továbbá Gerlach, Barthelemy, Gendebien, Merode, Secus, Robaulx 's a't.) Belgiumnak Királyává Nemours Hertzeget kéri választatni. E' Királyságnak oltalmazására elsöben Barthelemy, azután Gerlach Ur fel állván, a' dolgot oda vitték, hogy a' Gyűlés a' javallatott meghalgtatná, és szorosb megfontolás végett a' Ház osztályjainak által adná. — Midön a' tagok ez Ülésből eloszlanának, nagy sokaság jöve elejbe, Leuchtenberg Hertzegnek megkoronázott képével, jelteni akarván vele, hogy ezt kívánják Királynak választatni.

A' Brüssz zeli Courier Jan. 30-dikán ezeket írja: „A' Frantzia Kormányshék világosan kimondotta Jan. 26-dikán tartott Ministeri Tanátskozásában, hogy ha a' Belgák a' Leichtenbergi Hertzeget választanák Fejedelmeknek, aztegyenesen Hadizenetül vennék, 's ezen esetre Bresson Ur parantsolatot vett, hogy Brüsszszelt 24 óra alatt oda hagyja. Ezen hívtalos tudósítást, mellynek Gróf Sebastiani volt aláírva tegnap reggel Delawastine Ur közlötöte a' Diplomatikai Tanátsal. Más részről azt állítják, hogy ha a' Belgák Nemour Hertzeget fognák választani, akkor Lord Pons on by hagyja oda Brüsszszelt 24 óra alatt.

E l e g y e s D o l g o k.

Az Angsburgi Közönséges Újságnak egy levelezöje, úgy ír a' Spanyolországi nagy hadi készületekröl, mint bizo-

nyos dologról, mellyeket az azért tesz, hogy részt vegyen a' Nagy Hatalmasságok igyekezetében Frantzia Országellen. — Erre az Ausztriai Beobachter felel Febr. 3 dikán: 's ezt az egész tzikelyt költeménynek nevezi, és okát is adja miért? Az egész koholmányt pedig a' revolutiót terjeszteni kívánó felekezet Laboratoriumában készültnek állítja; annyival inkább, mivel világsszer te tudva van, hogy a' Hatalmasságoknak legföbbs törekedése a' közönséges békességnek fenntartására tzelez.

Posonból Febr. 4-dikén írja a' Német Újság, hogy a' Duna jege ottan Febr. 1-ső napján estve megállott, úgy hogy másnap gyalog lehetett rajta általjárni. Febr. 3 dikán hirtelen meglágyult az idő, 's e' szerént nem reménylhetni, hogy a' Dunán szekerek járhasanak.

Bétsnél még korábban béállott a' Leopoldvárosi kis Duna; de a' mult Pénteken hirtelen megáradván a' jeget fel emelte a' víz és elvitte; alább ismét megállott, mivel a' Duna vize is hirtelen megápadott. — Bétsben az idő egészen meglágyult tegnap óta, és esett, 's ma is olly gyenge időnk van.

A' pénz folyamat Feburárius' 7-dikén;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 927/8
Az 1820-béli sorsosok, 370 5/6
Az 1821-béli hasonlók, —
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 49 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1033 for. ton,
Conv. Pénzben.

Szerkesztetö és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)